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ВСТУП 

 
Частина шкіл представляє загрозу для учнів. До такого невтіш-

ного висновку прийшли співробітники ДСНС після перевірок шкіл перед 
початком навчального року. Порушення є практичних у всіх учбових 
закладах. Але якщо дрібні погрішності протипожежної безпеки загрози 
для життя дітей не несуть, то інші приховують в собі реальну небез-
пеку. За даними перевірок деякі школи взагалі не можна відкривати в 
новому навчальному році. Це – не порожні слова, це підсумки перевірок, 
що підтверджено документально. Особливо це стосується шкіл інте-
рнатів.  

Діти в них знаходяться практично круглий рік. У них є зручні нові 
ліжка, телевізори, і це все добре. Здавалося б, що ще потрібне для 
дитини: тепле ліжко, їжа, одяг? Але на самій-то справі дітей треба не 
тільки годувати (дивно, що дорослі забувають цю прописну істину), 
але і вивчати їх життя, учити, як потрібно поводитися в складних 
ситуаціях, щоб просто залишитися живими. Звичайно, існують про-
блеми з фінансуванням: гроші на протипожежні заходи повинні виділя-
тися місцевими бюджетами, міністерством освіти, але як ні парадок-
сально – засобів на це немає. Але чому ж вся робота в цьому напрямі 
відразу завмирає? Для складання планів евакуації, проведення інструк-
тажу і доведення до автоматизму дій вчителів і дітей при пожежі фі-
нансових коштів не треба. Тут просто необхідне бажання і прагнення 
хоч що-небудь зробити для безпеки учнів. Виходить, що часто відсут-
ністю грошей просто прикриваються, сподіваючись на звичайне росій-
ське «авось». Думали про «авось» і в Російських школах, ось коротко, 
що з цього вийшло. Нагадаємо, 7 квітня 2004 р. при пожежі в школі в 
селі Сидибал Вілюйського району Якутії загинули 22 дитина. Що ще 39 
вчаться і викладачів серйозно постраждали і були відправлені до ліка-
рень. За фактом пожежі в школі збуджена кримінальна справа. За по-
передніми даними, причиною пожежі став спалах електричного щита 
на першому поверсі школи. При пожежі в школі-інтернаті Махачкали 
загинули 28 дітей. 23 загиблих дитини - хлопчики у віці від 7 до 14 ро-
ків. Те, що в основному загинули хлопчики, пояснюється тим, що во-
гонь насамперед охопив відділення, де знаходилися спальні для хлопчи-
ків. 119 чоловік було госпіталізовано, 26 з них – в реанімацію. Проходя-
чи мимо будівлі будь-якої школи, звернете увагу на те, що на багатьох 
вікнах встановлені грати. При пожежі завжди виникає сум'яття і плу-
танина. Якщо, наприклад, доступ до дверей закритий полум'ям або 
клубами диму, то з першого поверху діти цілком могли б вибратися 
через вікна. Могли б, але не виберуться. Захистивши майно від пося-
гання злодіїв, керівництво шкіл закрило шлях до можливого порятунку 
– через віконний отвір. Це може, на перший погляд показатися дрібни-
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цею, але якщо уважніше подивитися на електричну проводку в будів-
лях шкіл... У багатьох місцях вона тимчасова; з'єднання, відгалуження 
жил електропроводів скручені і перекручені. Таке відчуття, що в при-
роді не існує професія електрика. Хоча для проведення нормальної 
проводки багато засобів не треба, тим більше в кожній школі є свій 
електрик і на ремонт рідних шкільних стін щорічно стягується певна 
сума. Засоби ж первинного пожежогасінні знаходяться в жалюгідному 
стані. У деяких школах про пожежу немає можливості навіть повідо-
мити: будівлі не обладнані ні автоматичною пожежною сигналізацією, 
ні системою сповіщення людей про пожежу. Невже ми завжди покла-
датимемося на успіх, вважаючи, що біда нас не торкнеться. Керівниц-
тво районного управління украй стурбоване протипожежним станом 
об'єктів освіти. З більше тисячі запропонованих протипожежних захо-
дів виконана була не більше 600. При цьому неодноразово було інфор-
мовано районне управління освіти, районні органи влади, проте дане 
питання по колишньому дуже злободенне. Пожежа в школі найлегше 
виявити, оскільки діти бачать все. Але працювати, з пожежної точки 
зору, важче. Адже в школах не проводяться уроки і тренування, що по-
яснюють, як треба поводитися при пожежах і інших надзвичайних си-
туаціях. Труднощі виникають і із запасними виходами, з гратами на ві-
кнах.  

Тому моя бакалаврська робота присвячена вирішенню питання 
щодо покращення пожежної безпеки загальноосвітньої школи №2 м. 
Бахмут, Донецької області 

Метою роботи є виявлення порушень діючих вимог норматив-
них актів з питань пожежної безпеки. Розробка профілактичних захо-
дів щодо покращення стану пожежної безпеки школи.  

Розробка рекомендацій щодо успішного гасіння на випадок пожеж 
з метою покращення протипожежного стану об’єкту 

Визначити особливості будівлі школи. Визначити вимоги до на-
вчальних закладів з питань пожежної безпеки. Провести аналіз проти-
пожежного стану на об’єкті. Розробити рекомендації щодо покращен-
ня протипожежного стану. Розробити план пожежегасіння. 

Очікувані результати: Аналіз відповідності протипожежного 
стану об’єкта існуючим вимогам. Рекомендації щодо покращення про-
типожежного стану об’єкта. Елементи плану пожежегасіння об’єкта. 
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Розділ 1. ОПИСАННЯ МІСТА ТА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТУ. 

 
Місто Бахмут розташований у північній частині Донецької обла-

сті і займає площа 3996 га, до обласного центра (м. Донецьк) –88 км. 
Населення міста по стану на 01.01.2005р. складає 91,2 тисяч чо-

ловік: 

 пенсіонерів –25320 чоловік 

 учнів шкіл –12658 чоловік 

 учнів ПТУ –2135 чоловік 

 працюючих на підприємствах – 33200 чоловік 
У житлових державних будинках проживає 31200 чоловік, у відом-

чому житлі - 10400 чоловік, інші 49600 проживають в особистих будин-
ках.  

За останні два роки населення міста зменшилося на 4,5 тисячі 
чоловік. Житловий фонд міста складається з 1548 державних і житло-
вих відомчих будинків, в основному 60-70-х років будівлі і раніше, два мі-
крорайони 60-х років будівлі і три мікрорайони 80-х років будівлі, а та-
кож 12790 приватних житлових будинків. З загальної кількості жителів 
у місті зареєстровано 41 багатодітна родина, 522 самотніх старих 
громадян, 150 неблагополучних родин. 

Місто Бахмут в адміністративному відношенні є містом облас-
ного підпорядкування. По економічних зв'язках входить у Донецький 
промисловий район. Органом місцевого самоврядування є міська рада. 

Місто Бахмут має у своєму розпорядженні сприятливі економіко-
географічні і фізико-географічні особливості, що визначили виникнення 
тут промислового комплексу, спеціалізація якого в масштабі Донбасу і 
країни визначилася видобувної (соляний) промисловістю, машинобуду-
ванням і кольоровою металургією. 

На території міста розташовані 32 промислові підприємства рі-
зних галузей народного господарства, з чисельністю працюючих більш 
25 тис. чоловік. 

Соляна промисловість і машинобудування є ведучою галуззю в 
місті Артемовську. У структурі промислової продукції міста в плані на 
2001 рік вона займає 85,7%. 

Виробниче об'єднання "Артемсіль" виробляє широкий спектр солі 
і багато років присутній у світі, на ринку Європи – одному з найбільш 
важливих, вимогливих і ємних ринків. Промислове освоєння запасів солі 
в регіоні дуже високе.  

Житловий фонд міста складає 2205 тис. кв.м. загальної площі. 
Середня забезпеченість житлом складає 21,1кв.м. загальної площі на 
одну людину. 
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Промислове, цивільне будівництво, ремонтно-будівельні роботи 
здійснюються такими ведучими підприємствами як СУ-5, СМП-3 і час-
тками будівельними фірмами. 

Місто має у своєму розпорядженні територію більш 100 га. Для 
житло-цивільного будівництва в західній частині міста. 

Будівельна індустрія представлена такими підприємствами як: 

 Бахмутський завод буддеталей; 

 Бахмутський цегельний завод; 

 Кераміко-трубний комбінат; 

 Алебастровий комбінат; 

 СУ-5; 

 СМП-3. 
Загальна площа, займана підприємствами, складає близько 15 га 

кожне, стикаються з автомобільними дорогами республіканського 
значення. В Бахмуті, як у жодному місті Донбасу, є два залізничних во-
кзали з розвантажувальними площадками.32 підприємства міста ви-
пускають товари народного споживання. Річний обсяг - 18,8 млн. грн., 
у тому числі непродовольчої групи товарів – 5 млн. грн. З огляду на рі-
зке зниження споживчої здатності населення, криза неплатежів і ріст 
податків, підприємства постійно працюють над удосконалюванням 
асортименту, освоєнням нових видів товарів. Основні заходи ввійшли 
в міську програму соціально – економічного розвитку міста на 2001-
2010 рік. 

Загальна довжина водопровідних ліній - 297,5 км. 
Міське населення обслуговують 205 магазинів і 43 крапки обслу-

говування харчуванням. У місті діє 18 об'єктів охорони здоров'я, з яких 
центральна районна поліклініка і 3 лікарні з філіями, санітарно – епіде-
міологічна станція і 24 аптеки. 

У місті Бахмуті нараховується 18 середніх шкіл,4 музичні школи, 
5 середніх спеціальних навчальних закладів, науково – дослідницький ін-
ститут соляної промисловості, інститут Укрколірметобробки,  у Ба-
хмуті є відділення Української інженерно – педагогічної академії, 3 про-
фесійно – технічні училища. 

Для дітей дошкільного віку в місті є 34 дитячих саду. Також у мі-
сті відкриті дитячі спортивні школи, кімнати юних техніків, 4 будинку 
культури, 58 бібліотек, 2 кінотеатри. За даними Бахмутого міського 
керування статистики в місті розташовані наступні об'єкти:  

 
 
 Таблиця 1.1 – Об’єкти, що розташовано в м. Бахмут 

№  
п/п 

Найменування установ, організацій, підприємств 
Кількість 

(шт.) 

1. Промислові підприємства 38 

2. Бази, склади 21 
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№  
п/п 

Найменування установ, організацій, підприємств 
Кількість 

(шт.) 

3. Будівельні організації 4 

4. 
Навчальні заклади (ВНЗ, технікуми, ПТУ, школи, шко-
ли – інтернати) 

31 

5. Дитячі дошкільні установи 34 

6. 
Установи культури(ДК, клуби, музеї, бібліотеки і 
т.д.) 

64 

7. Готелю, гуртожитку 28 

8. 
Адміністративні будинки (органи влади, зв'язку, 
ощадкаси) 

26 

9. Об'єкти торгівлі 261 

10. Державні і відомчі житлові будинки 1348 

11. Житлові будинок громадян 12790 

12. Комунальні підприємства 54 

13. Товариств з обмеженою відповідальністю 259 

 УСЬОГО: 14958 
 

З початку створення міста Бахмут і його розвитку в соціально – 
економічних відносинах розвивалася і пожежна охорона міста. 

Місто Бахмут до середини XIX сторіччя в основному будувалося 
з дерева, кам'яних будинків було дуже мало. Необережне звертання з 
вогнем однієї людини могло стати лихом для багатьох. 

Сама велика пожежа в місті відбувся в 1815 році, коли Бахмут 
майже цілком згорів. Після пожежі місто довго відновлювалося. Самос-
тійно городяни бороли з вогнем ще довгі роки. Нарешті 6 серпня 1863 
року в Бахмуті була створена спеціальна пожежна команда, який було 
дане ім'я Великої Княгині Марії Павлівни. 

Міський пожежний обоз у 1894 році складався з чотирьох пожеж-
них труб із належностями, шести возів з бочками, трьох щитів, одно-
го возу з різними розбірними знаряддями: баграми, сход, сокирами, ло-
патами, кіньми. Для більш оперативного гасіння пожеж у місті по по-
станові Міської Думи від 23 листопада 1899 року в різних районах міс-
та ставлять 10 бочок, наповнених водою, з використанням найманих 
коней для їхнього підвозу до пожеж. 

Великі пожежі час від часу продовжували виникати в місті в зв'яз-
ку з чим і одержувала подальший розвиток пожежна охорона міста. У 
1913 році пожежній команді Бахмуту виповнилося 50 років; з Петербур-
га їх поздоровила телеграмою Велика Княгиня, у якій зокрема було 
сказано : «Щиро дякую Бахмутську пожежну команду і шлю поздоров-
лення». 

У 30-х роках на озброєння пожежної команди надійшов автонасос 
ПМГ-1 на базі шасі ГАЗ –АА. 
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У 1962 році в Бахмуті (Артемівську) створений загін професійної 
пожежної охорони, а в 1984 році – загін воєнізованої пожежної охорони. 

Планування міста районна і квартальна, забудова в центрі щіль-
на. Дома панельні і цегельні, дев'ятиповерхові, п'ятиповерхові будинки 
II –й ступеня вогнестійкості, на окраїні міста будинку в основному од-
ноповерхові III –й ступеня вогнестійкості. Щільність забудови 
центральної частини міста 39 % і на окраїнах міста щільність забудо-
ви до 28 %. Загальний житловий фонд 15235 тис.кв.м. з них: 

 9-ти поверхових будинків – 395 тис.кв.м. 

 5-ти поверхових будинків – 310 тис.кв.м. 

 4 – х поверхових будинків – 20,5 тис.кв.м. 

 3 – х поверхових будинків – 30,9 тис.кв.м. 

 2 – х поверхових будинків – 27,3 тис.кв.м. 

 1 – х поверхових будинків – 66,2 тис.кв.м. 
Одноповерхові індивідуальні житлові будинки складають 396,7 

тис. кв. м. У середньому поверховість по місту складає 4,3 поверхи. 
Магістральні вулиці шириною 15-20 м, покриті асфальтом , на 

окраїнах вулиці шириною 6-8 метрів. Електропостачання міста здійс-
нюється від джерел живлення: 

1.Підстанція «Донбаська – 750» із силовими трансформаторами 
1*10 і 1*25 МВт  

2.Підстанція «Бахмут – 110 кВт» 
Теплопостачання будинків і споруд міста здійснюється від місце-

вих котелень, частки житлові будинки опалюються твердим паливом 
і газом. 

Мається три автоматичних телефонних станції загальною єм-
ністю 50 тис. абонентів. 

Водопостачання міста – водопровід з розгалуженими кільцевими і 
тупиковими мережами діаметром 100 – 300 мм., у місті мається 1186 
пожежних гідранта, 54 пожежних водойми, 9 водонапірних башт, 18 
градирень. Протипожежний водопровід об'єднаний з господарсько-
питним по кільцевій мережі. Недоторканний тригодинний протипоже-
жний запас води зберігається для м. Бахмут в 2 – х резервуарах ємні-
стю 3000 куб. метра кожний, розташованих на площадці насосної 
станції II – го підйому. 

На об'єктах міста змонтовані і функціонують 9 систем авто-
матичного пожежегасіння і 213 установок автоматичної пожежної си-
гналізації. 

Всі об'єкти в залежності від їхньої важливості і рівня пожежної 
небезпеки віднесені до 1 і 2 групам  

 

Таблиця 1.2 – Розподіл об’єктів за категоріями 
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Група Найменування об'єкта 
Кіль-
кість 

I 

Промислові і складські об'єкти категорії «А» і «Б» 
по вибухопожежної небезпеки, об'єкти з масовим 
перебуванням людей, житлові будинки підвищеної 
поверховості й інших об'єктів, що визначені Пере-
ліком об'єктів і промислових підприємств із підви-
щеним рівнем вибухопожежної небезпеки 

538 

II 

Державні, відомчі і кооперативні житлові будинки 
до 9-ти поверхів включно, дачні, садові, гаражні ко-
оперативи, невеликі сільські підприємства , де не 
використовуються наймані робітники, і ін. дрібні 
об'єкти, що не ввійшли в I групу 

1654 

 
Технологічні процеси виробництв характеризуються наявністю 

великої кількості спаленних матеріалів (ЛЗР, ГР, пальні гази, деревина, 
гумовотехнічні вироби, НХР і ін.), на території міста розміщено 9 об'є-
ктів з наявністю НХР, є об'єкти з наявністю ЛЗР, ГР. На цих об'єктах 
звертаються у виробництві аміак і хлор. 

Технологічне устаткування встановлене на значно менших нор-
мативно необхідних площах. Шляху евакуації не забезпечують у нор-
мальний час евакуація працівників з виробничих, службових приміщень, 
а в окремих випадках не є евакуаційними.  

Великі матеріальні цінності розташовані на об'єктах і складах. 
Приміщення об'єктів промислових підприємств у більшості відносять-
ся до вибухонебезпечного і пожежонебезпечним категоріям (Д, Б, У ). 
Пальне навантаження досягає 150 – 200 кг/м2 і більш.  

Торгові підприємства характеризуються збереженням на них ве-
ликої кількості матеріальних цінностей, використанням протипожеж-
них розривів для складування сировини, кулі й інші матеріали.  

Специфічною особливістю заміського району є недостатність 
води для цілей пожежегасіння. 

Існуючі водозабірні станції забезпечують роботу тільки основних 
виробничих процесів підприємств, середній добовий тиск 1,5 атм., а в 
денний час у режимі роботи підприємств 0,6 – 0,8 атм. 

Виникнення на цих структурних підрозділах економіки міста над-
звичайних ситуацій може призвести до створення ряду небезпек для 
життєдіяльності населення.  

Такими небезпеками є: хімічна небезпека, пожежовибухонебезпе-
ка, гідродинамічна небезпека, екологічна небезпека. 

Хімічна небезпека 
Хімічна небезпека визначається наявністю в місті 7 хімічно небе-

зпечних об’єктів, у тому числі 3 – другого ступеню, 3 – третього 
ступеню, 1 – четвертого ступеню хімічної небезпеки. 
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В місті зосереджено 30,5 тонн НХР, у тому числі: хлор – 12 тон, 
аміак – 18,5 тон. 

Найбільші запаси НХР зосереджені на підприємствах:  

 Очістні споруди – 5 тон хлору,  

 Бахмутська фільтровальна станція – 5 тон хлору,  

 Часів’ярська фільтрувальна станція – 2 тони хлору,  

 ЗАТ ―Бахмутський мясокомбинат‖ – 5 тон аміаку,  

 ТОВ ―Концерн Молокопродукт‖ – 9 тон аміаку,  

 ЗАТ ―Бахмутський завод шампанських вин‖ – 6 тон аміаку 
Оцінка ступеня хімічної небезпеки показала, що 6 адміністратив-

но-територіальних одиниць міста є хімічно небезпечними. 
Можлива зона хімічного зараження складає 40 км2 (55% території 

міста), сумарна чисельність населення – 60 тис. чоловік (51% насе-
лення міста). 

Радіаційна небезпека 
Радіаційна небезпека визначається наявністю 5 підприємств, що 

використовують джерела іонізуючого випромінювання типа АГАТ-С, 
ГУК-84. 

В основному це об’єкти охорони здоров’я. 
Пожежовибухонебезпека 
Пожежевибухонебезпека визначається наявністю: 
1 промислового підприємства ―Бахмутнафтопродукт‖ із пожеже-

вибухонебезпечними технологіями і наявністю 3 тис. твердих і рідких 
пожежевибухонебезпечних речовин.  

695 житлових багатоповерхових будинків які обладнані поста-
чанням природним і зрідженим газом. 

Оцінка можливих зон ураження при виникненні надзвичайних си-
туацій на пожежевибухонебезпечних об’єктах показує, що можливі зо-
ни поразки можуть досягати площі до 6 км2 із населенням до 7 тис. 
чоловік. 

Гідродинамічна небезпека 
Гідродинамічна небезпека зумовлена наявністю 4 гідротехнічних 

споруд загальним обсягом 1608 тис. м3. У тому числі 4 ставка обсягом 
1608 м3; 

Оцінка сумарних можливих зон підтоплення характеризується 
площею 8,92 км2, кількість населених пунктів, що підтоплюються, - 2 
(Бахмут та Соледар) із населенням, що попадає в зону підтоплення - 
765 чоловік. 

Екологічна небезпека 
Географічні і кліматичні умови міста обумовлюють виникнення 

на території надзвичайних ситуацій природного характеру: 
геологічні: 
карстові провали (у межах міста зареєстровано 3 ділянки інтен-

сивного розвитку карстових провалів). 
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В місті зона землетрусу з інтенсивністю коливання поверхні зе-
млі до 5 балів (зона слабких руйнацій, клас Д) займає площу 21 км2 із 
населенням 9,4 тис. чоловік.  

До метеорологічних надзвичайних ситуацій, що виникають на 
території міста, відносяться: 

сильні вітри (шквали), що супроводжуються сильним дощем із 
крупним градом та сильними пиловими бурями; 

сильні дощі (більш 100 мм) – спостерігаються з періодичністю 1 
раз на 3 роки, носять локальний характер і викликаються виходом на 
територію міста південних циклонів; 

вітер із швидкістю 25 м/с і більше – на території міста спосте-
рігається 1 раз у 3 роки, його тривалість може досягати до 2-х діб; 
сильні вітри викликають на території міста сильні курні бурі, стихійні 
курні бурі (відзначаються 1 раз у 3 – 5 років); смерчі, що супроводжу-
ються зливами і крупним градом – відзначаються на території міста 1 
раз у 10 років. 

Місто Бахмут Донецької області відноситься до районів, небез-
печних у зимовий період – по сильній ожеледиці, сильному снігопаду і 
сніговим заметам, що набувають характер стихійного лиха внаслідок 
масового порушення функціонування енергосистем, комунального гос-
подарства, об’єктів водопостачання, транспорту промислових 
об’єктів, суттєвого порушення життєдіяльності населення. 

Товщина зледеніння досягає 35 мм і більш, можливість виникнен-
ня даного стихійного явища – 40-50% років. 

Гідрологічні: весняні і дощові паводки. 
Весняний паводок призводить до підняття води на 1,5 – 2 м у ба-

сейні ріки Бахмутка. Тривалість проходження екстремального рівня 7 
– 10 діб. Загальна площа можливого підтоплення складає 8,92 км2 із 
населенням 795 чоловік. 

Інфекційні захворювання людей, сільськогосподарчих тва-
рин. 

Поширення спалахів інфекційних захворювань людей рівномірно 
розподіляється по всій території міста. 

На території міста особливо небезпечних інфекцій: сибірської 
виразки, лептоспірозу немає.  

Висновки з оцінки обстановки: На території району області є 
висока можливість виникнення надзвичайних ситуацій техногенного і 
природного характеру місцевого та об’єктового рівня. Виникнення 
надзвичайних ситуацій порушує життєдіяльність міста і створює зо-
ни повторного ураження, потребує залучення значних сил і засобів для 
ліквідації їх наслідків і проведення широкомасштабних заходів щодо за-
хисту населення на більшій частині території міста. 
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Найбільш складна обстановка при виникненні надзвичайних си-
туацій може скластися в районах міста, де зосереджено 90,3% насе-
лення і 78% потенційно небезпечних об'єктів. 

Загроза виникнення надзвичайних ситуацій створює необхідність 
постійної готовності до дій органів управління і сил місцевої ланки до 
виконання функцій із захисту населення і територій, а також виконан-
ня завдань з ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Загальноосвітня школа № 2 м. Бахмут знаходиться по вул. 
вул..Корсунського,65.  

Час роботи з 8 год. до 17 год. Кількість учнів – до 770 чоловік. Кі-
лькість обслуговуючого персоналу в день до 74 чолові, в нічний час: - 1 
чоловік. 

Будівлі школи 3-х поверхова. Загальна площа території 27407 м2, 
площа будівлі 1838 м2 , висота 12 м. Будівля обладнана централізова-
ним опаленням, каналізацією та електромережею. Фундамент-
залізобетонний, стрічковий. Стіни – силікатної цегли товщиною 510 
мм при температурі 24 0С. Перегородки – цегляні або з вапняку по-
штукатурені. Між поверхові перекриття та покриття - збірні залізо-
бетонні, багатопустотні панелі з круглими пустотами, для покрит-
тя залів - ребристі плити. Підлога класів із лінолеуму; спорт зала - 
рейкова, майстерень – залізобетон або керамічна плітка, актового 
залу - лінолеум; в приміщеннях з вологим режимом з керамічної плитки. 
Покрівля – руберойд з гравійної відсипкою. Вікна-склоблоки з прибора-
ми. Сходи - збірні залізобетонні марші і площадки. Двері одно- та дво-
створчасті. Сантехнічне обладнання; унітази та умивальники. Всі від-
криті металічні деталі і зв'язки покриті шаром цементного розчину.  

Протипожежний водопровід відсутній. Корпус обладнано пожеж-
ної сигналізацією з приймальної станцією Промінь, що розташовано на 
першому поверсі в приміщенні чергового, в якості сповіщувачів викори-
стовуються ІП-104. 

Електропостачання корпусу вимикається на першому поверсі в 
приміщенні електрощитової. 
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Розділ 2. ВИМОГИ ДІЮЧИХ НОРМАТИВНИХ АКТІВ З ПРО-
ТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ДО НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

 
 

2.1. Вимоги до забудови ділянок загальноосвітніх шкіл. 
 

На земельних ділянках необхідно передбачати під'їзди для пожеж-
них машин до будинків, можливість об'їзду навколо будинку, також від-
криті ділянки для стоянки автомобілів та іншого транспорту. 

Під'їзди до будинків повинні мати тверде покриття. Слід розді-
ляти пішохідні потоки та автотранспортні шляхи. 

На ділянках загальноосвітніх шкіл слід передбачати такі функці-
ональні зони: 

• Навчальну; 
• Навчально-виробничу; 
• Фізкультурно-спортивну; 
• Господарчу. 
У господарській зоні необхідно розміщувати ремонтні майстерні, 

склади, підсобно-виробничі приміщення, інженерні споруди, а також 
сміттєзбірники, заасфальтовані або бетонні майданчики для збирання 
сміття в контейнери на відстані від будинків загальноосвітніх шкіл не 
менше ніж 25 м. 

У господарській зоні загальноосвітніх шкіл допускається розмі-
щувати овочесховище, площа якого встановлюється завданням на 
проектування. Господарська зона повинна мати окремий в'їзд та роз-
ташовуватись поблизу навчально-виробничої зони, виробничих та 
складських приміщень, їдальні. 

 
2.2. Загальні об'ємно-планувальні рішення. 

 
У будинках загальноосвітніх шкіл передбачаються такі функціо-

нальні групи приміщень: 
• Класи, навчальні кабінети, лабораторії та аудиторії; 
• Навчально-виробничі; 
• Фізкультурно-спортивні; 
• Бібліотеки; 
• Клубно-видовищні; 
• Громадського харчування; 
• Медичного обслуговування; 
• Адміністративно-службові; 
• Допоміжні та підсобні (вестибуль, гардероби, санвузли, комори 

та інше). 
У навчальних приміщеннях з постійним перебуванням людей, 

окрім необхідних систем вентиляції, слід передбачати наскрізне або 
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кутове провітрювання приміщень, в тому числі через рекреації, кори-
дор або суміжне приміщення. 

Вікна повинні бути обладнані пристроями механічного відчинення 
фрамуг чи квартирками на доступній для відчинення висоті. 

Входи в навчальні приміщення слід передбачати з боку передніх 
столів чи парт. Кількість навчальних приміщень із входами з боку зад-
ніх столів чи парт не повинна перевищувати 50%. 

Поверховість будинків належить приймати: не більше трьох по-
верхів загальноосвітніх навчальних закладів (у значних і найзначніших 
містах, крім районів з сейсмічністю 7-8 балів, допускається будівницт-
во чотирьох поверхових будинків шкіл). 

При містобудівному обґрунтуванні та узгодженні з територіаль-
ними органами державного пожежного нагляду допускається збіль-
шення поверховості будинків. 

Висоту поверхів загальноосвітніх шкіл від підлоги до підлоги на-
ступного поверху належить приймати не менше 3,6 м. 

Висоту поверхів, на яких розміщуються головні вестибулі і зальні 
рекреації, лабораторії обчислювальної техніки, лабораторії і майстер-
ні з великогабаритним устаткуванням, а також актових залів та фіз-
культурно-спортивних споруд належить приймати за технологічни-
ми, гігієнічними та архітектурно-композиційними вимогами, але не 
менше 4,2 м. 

Навчальні, навчально-виробничі і навчально-допоміжні приміщення 
навчальних закладів повинні розташовуватись, як правило, у надзем-
них поверхах. 

В підземних поверхах (підлога яких не нижче 0,5 м. від плануваль-
ної відмітки тротуару або вимощення) допускається розміщувати ті 
самі приміщення що й у підземних поверхах, а також навчально-
виробничі майстерні і лабораторії з важким і великогабаритним уста-
ткуванням (без влаштування підвалу під ними), басейни, фізкультур-
но-спортивні і актові зали, фойє, дискотеки, їдальні, вестибулі, гарде-
робні, душові, роздягальні та інші приміщення. 

Природне освітлення навчальних закладів слід проектувати з 
урахуванням вимог відповідних нормативних документів. 

При необхідності передбачати сонцезахисні пристрої при орієн-
тації вікон: для районів України північніше 48° пн. ш. - на сектори гори-
зонту 90 -160° і 200 - 275°. Сонцезахисні пристрої повинні виконува-
тись із негорючих матеріалів. 

У будинках загальноосвітніх шкіл для світлопрозорого заповнен-
ня дверей та фрамуг (у дверях, перегородках та стінах) для додатко-
вого освітлення необхідно використовувати травмобезпечне або ар-
моване скло. На засклених дверях з двох боків повинні передбачатися 
захисні грати на висоту не менше 1,2 м. 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-45. ПТтаАРР. ПЗ 
лист 

     
18 Зм. Арк. № документа Підпис Дата 

 

Розміщення виходів із будинків та сходових кліток, максимальні 
розміри сходових маршів за протипожежними вимогами, а також роз-
міщення та влаштування аудиторій, актових та фізкультурно-
спортивних залів повинні відповідати вимогам нормативних докумен-
тів (ДБН В.2.2.92-99 «Громадські будівлі і споруди»). Найбільшу кіль-
кість місць та допустиму кількість поверхів в залежності від ступеня 
вогнестійкості будинків загальноосвітніх шкіл слід приймати за таб-
лицею. 

 
Таблиця 2.1 - Ступень вогнестійкості будинків загальноосвітніх 

шкіл 
Кількість учнів чи 

місць у будинку 
Ступень вогнестійкості 

будинку 
Кількість поверхів 

До 270 ІІІа, IV, V 1-2 

До 350 IIIб 2 

До 1600 ІІІ 3 

Не нормується І, ІІ 4* 

*- у значних і найзначніших містах, крім сейсмічних районів. 
 
Із актового залу повинно бути не менше двох виходів. При влаш-

туваннні амфітеатру в актовому залі чи лекційній аудиторії, перший 
та останній ряди місць та евакуаційні виходи в яких розташовані на 
рівнях різних поверхів, розрахунок шляхів евакуації слід проводити ви-
ходячи з необхідності евакуації 2/3 глядачів на нижній поверх та 1/3 
глядачів на верхній поверх. 

Навчальні секції перших класів необхідно розташовувати не вище 
другого поверху. 

Перекриття над підвальними приміщеннями будинків шкіл ІІІб, IV, 
V ступенів вогнестійкості повинно бути протипожежним третього 
типу. 

При розрахунку ширини шляхів евакуації найбільша кількість лю-
дей, що одночасно перебувають на поверсі в будинку загальноосвітніх 
шкіл, повинна визначатися, виходячи з місткості навчальних примі-
щень для трудового навчання, а також фізкультурно-спортивного та 
актового залів, що знаходяться на даному поверсі. 

Ширина дверей виходів з приміщень, в яких одночасно може зна-
ходитись більше 13-ти учнів, повинна бути не меншою 0,9 м. 

Відстань по коридору від дверей найбільш віддалених приміщень 
(крім вбиралень, умивалень, душових та інших обслуговуючих примі-
щень) до виходу назовні або на сходову клітку у будинках загальноос-
вітніх шкіл повинна бути не більшою вказаної в таблиці 2.2. 

Ширину коридорів на поверхах, де знаходяться навчальні примі-
щення, а також переходів між корпусами належить приймати не мен-
ше 2,2 м. Ширина інших коридорів повинна бути не менше 1,4 м. 
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Ширина рекреаційних приміщень при однобічному розташуванні 
приміщень кабінетів і лабораторій повинна прийматися не менше 2,8 
м., ширина рекреаційних приміщень, які прилягають до кабінетів і ла-
бораторій з двобічним розташуванням та до навчальних приміщень 1-
4 класів шкіл - не менше 3,5 м. 

Ступінь вогнестійкості будинків слід приймати за загальною кі-
лькістю місць у будинку, а при влаштуванні протипожежної стіни між 
навчальним закладом та іншими громадськими установами - за кількі-
стю місць у кожній частині будинку. 

Із майстерні з обробки деревини та комбінованої майстерні з об-
робки металу та деревини необхідно передбачати додатковий вихід 
безпосередньо назовні з утепленим тамбуром або через окремий ко-
ридор, у який відсутні виходи із класів, навчальних кабінетів та лабо-
раторій. 

Поручні та огорожі на поверхах на шляхах евакуації у загальноос-
вітніх школах де розташовані приміщення для 1 - 4-х класів, повинні ві-
дповідати таким додатковим вимогам: 

• Висота огорожі сходів, якими користуються діти, повинна бу-
ти 1,5м., з поручнем на висоті 0,8 м.; 

• В огорожі сходів, якими користуються діти, вертикальні еле-
менти повинні мати просвіт не більше ніж 0,1 м. (горизонтальне чле-
нування в огорожі, крім поручня, не допускається); 

• Висота огорожі ґанків, що розміщені на рівні 0,45 м. і більше від 
землі, повинна бути не менша 0,8 м. та обладнуватись поручнем. 

Зовнішні відкриті сходи не допускається використовувати, як 
другий евакуаційний вихід з другого і вище поверхів будинків шкіл. 

Розташування в основних будинках навчальних закладів, складсь-
ких приміщень для зберігання легкозаймистих та горючих матеріалів 
не допускається. 

З груп приміщень, розташованих у підвальному або цокольному 
поверхах будинків шкіл та спальних корпусів, необхідно передбачати 
не менше двох евакуаційних виходів безпосередньо назовні. Для цих 
груп приміщень допускається влаштування виходів на перший поверх 
через окремі сходові клітки, не зв'язані з внутрішніми відкритими схо-
дами та загальними сходовими клітками. 

Площа навчальних приміщень визначається за розрахунком, ви-
ходячи з призначення приміщень, наповнюваності груп при різних видах 
навчальних занять та питомих показників розрахункової площі на од-
ного учня. 

Вікна класів, навчальних кабінетів та лабораторій не допуска-
ється розміщувати над вікнами кухні і басейну. На об'єкті кухонні при-
міщення розташовуються в окремому блоці. 
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В аудиторіях з амфітеатром при наявності демонстраційного 
столу підлога від класної дошки до другого ряду місць повинна бути 
горизонтальною. 

Площу препараторських при навчальних приміщеннях належить 
приймати за таблицею. Препараторська повинна мати виходи в на-
вчальне приміщення і в коридор. В кабінеті хімії препараторська вико-
нана без дотримання вимог цих норм, вона відокремлена від навчаль-
ного класу згораємою перегородкою та не має окремого виходу до ко-
ридору. 

При проектуванні навчально-виробничих приміщень, навчальних 
теплиць і т. ін., крім цих норм, необхідно дотримуватись вимог нор-
мативних документів з технологічного проектування виробничих бу-
динків з урахуванням вимог навчального процесу та санітарно-
гігієнічних вимог і правил. 

Фізкультурно-спортивні приміщення передбачають снарядні 
(не менше 16м2), кабінети інструкторів фізичного виховання з розра-
хунку 2,5 м2 на працівника (але не менше 9 м2 кожний), роздягальні (не 
менше двох на кожну навчальну групу, що займається в залі) з розра-
хунку не менше 1,2 м2 на одне місце для переодягання та 0,27 м2 - для 
зберігання домашнього одягу. При цьому площі роздягалень, душових 
та туалетів слід розраховувати на подвійну кількість перебуваючих у 
залі. 

Бібліотеки навчальних закладів повинні мати службові входи. 
Влаштування проходу через приміщення бібліотеки до інших примі-
щень не допускається. Антресолі в читальних залах повинні мати не 
менше двох евакуаційних виходів. 

При проектуванні клубно-видовищних приміщень навчальних за-
кладів необхідно враховувати нормативні вимоги до будинків культур-
но-видовищного призначення та закладів дозвілля. 

Приміщення громадського харчування. 
Кількість міст в обідніх залах їдалень визначається з розрахунку: 

у загальноосвітніх школах - одне місце на трьох учнів. 
Площу обіднього залу (без роздавальної) належить приймати на 

одне місце не менше 1,0 м2. 
Будинки загальноосвітніх шкіл повинні бути обладнані система-

ми холодного та гарячого водопостачання, каналізації, водостоків, за-
проектованими згідно з вимогами діючих нормативних документів. 

Будинки повинні бути обладнані системами опалення та венти-
ляції, які слід проектувати згідно з вимогами нормативних документів 
на опалення, вентиляцію, кондиціювання. 

Окремі системи витяжної вентиляції належить передбачати для 
таких приміщень: лекційних аудиторій, лабораторій, навчальних май-
стерень, читальних залів, актових залів, фізкультурно-спортивних 
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залів, басейнів, тирів, їдалень, медпункту, кіноапаратної, санітарних 
вузлів. 

Видалення повітря з витяжних шаф допускається передбачати 
загальною системою з одного або кількох приміщень за умови забезпе-
чення вибухопожежобезпеки. 

При проектуванні опалення та вентиляції фізкультурно-
спортивних та актових залів, а також приміщень харчоблоку нале-
жить відповідно керуватись нормами проектування для спортивних 
споруд, клубів та підприємств громадського харчування, а також нор-
мами опалення, вентиляції та кондиціювання будинків. Вентиляцію ви-
робничих приміщень слід проектувати також згідно з нормами техно-
логічного проектування. 

 
 

2.3. Вимоги до протипожежного водопостачання. 
 

Кожне підприємство, організація повинні бути забезпечені необ-
хідною кількістю води для цілей пожежогасіння (виходячи з вимог буді-
вельних норм та інших нормативних документів). 

Мережі зовнішнього протипожежного водогону повинні забезпе-
чувати необхідну за нормами витрату та напір води. Якщо тиск в ме-
режі недоступний для забезпечення потреб пожежогасіння, то на об'є-
ктах необхідно встановлювати насоси підвищувачі, які підвищують 
тиск у мережі. Біля місць розташування «ПГ» і водоймищ повинні бути 
встановлені покажчики з нанесенням на них: 

• Для пожежних гідрантів «ПГ» - буквеним індексом, цифровими 
значеннями в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього діаме-
тра трубопроводу в міліметрах, значення виду водопровідної мережі 
(тупикова, кільцева) ППБУ п.6.3.1.10.  

Всі ці норми наведено в ДБН В.2.5-64: 2012. «Внутрішній водопро-
від та каналізація» та ДБН В.2.5-74- 2013 «Водопостачання. Зовнішні 
мережі та споруди». Основні положення проектування», а також 
ППБУ.  

 
2.4. Вимоги до установок пожежної сигналізації. 

Вид установки пожежної сигналізації, кількість та тип сповіщу-
вачів, розміщення сповіщувачів визначається згідно ДБН.В.2.13 – 98*. 

Згідно правил пожежної безпеки України утримання в працездат-
ному стані установок протипожежної сигналізації (УПС) повинно за-
безпечуватись такими заходами: 

• Проведенням технічного обслуговування з метою збереження 
показників безвідмовної роботи на період експлуатації; 

• Матеріально-технічним забезпеченням з метою безвідмовного 
виконання функціонального призначення в усіх режимах експлуатації, 
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підтриманням і своєчасним відновленням працездатності. 
В наказі МНС України №531 від 03.08.2007 (зареєстровано в 

Мін’юсті 16.08.2007 за №947/14214) «Перелік однотипних за призна-
ченням об'єктів, які підлягають обладнанню автоматичними установ-
ками пожежогасіння та пожежної сигналізації» наведено перелік примі-
щень в яких необхідно обладнувати автоматичнимі установки поже-
жогасіння та пожежної сигналізації. 

Відповідно до п.6.1.10. ППБУ на об'єктах повинна вестись експлу-
атаційна документація, в якій потрібно реєструвати: 

• Зміст, терміни і виконавців (юридичних чи фізичних осіб) про-
ведення ТО і ППР; 

• Дату і умови санкціонованих і помилкових спрацювань УПС, 
дату виходу з ладу автоматичних засобів і час усунення недоліків; 

• Дату і результати контрольних перевірок і періодичних ви-
пробувань УПС. 

На об'єкті повинна бути слідуюча документація: 
• Проектна документація і виконавчі креслення на установку; 
• Акт приймання-здачі установки в експлуатацію; 
• Паспорт на обладнання і прибори; 
• Інструкція по експлуатації установки і обов'язки чергових. По-

винна призначатися наказом керівника об'єкта відповідальна особа за 
експлуатацію УПС і вона повинна забезпечити: 

• Виконання вимог правил утримання УПС; 
• Тримати УПС в робочому стані шляхом своєчасного проведен-

ня ТОіППР; 
• Розробку необхідної експлуатаційної документації і контроль 

за систематичним її веденням; 
• Інформування адміністрації об'єкта про всі випадки відмови і 

спрацювання установок; 
• Своєчасне пред'явлення рекламацій. 
Також згідно вимог ППБУ повинен бути заключено договір адміні-

страції школи на обслуговування УПС з організацією, яка має ліцензію 
на право виконання цих робіт. 

 
 

2.5. Вимоги до засобів зв'язку та сигналізації. 
Навчальні заклади обладнуються мережами єдиної національної 

системи зв'язку, телевізійного та провідного мовлення. 
У будинках навчальних закладів повинні передбачатися такі види 

обладнання зв'язку та сигналізації: 
а) телефонізація мережі загального користування - для всіх на-

вчальних закладів. Необхідність відомчого зв'язку визначається вихо-
дячи з технологічних вимог завданням на проектування; 
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б) провідне мовлення (національне, відомче, пріоритетне опові-
щення); 

в) автоматична сповіщувальна сигналізація для регламентації 
навчального процесу (в школах необхідно передбачати окрему авто-
матичну сигналізацію для перших класів); 

г) автоматична пожежна сигналізація (передбачається в усіх 
приміщеннях навчальних закладів і будинків шкіл місткістю більше 360 
учнів, крім басейну, туалетних, душових, пральних, бойлерної, насос-
ної, мийних посуд і тари. Пульти приймальні пожежної та охоронної 
сигналізації встановлюються в приміщенні, де забезпечується цілодо-
бове чергування). 

У будинках шкіл встановлення апаратів телефонної мережі зага-
льного користування повинно передбачатися в кабінетах директора 
та його заступників (з паралельними телефонами в приймальній), на-
вчальній частині, викладацькій, канцелярії, бухгалтерії, в кабінеті заві-
дуючого їдальнею, кімнаті персоналу їдальні, кабінеті лікаря, кімнаті 
інструкторів при спортивних залах, басейнах та тирах, а також у 
приміщенні вахтера. 

У будинках навчальних закладів необхідно передбачати систему 
оповіщення людей про пожежу.  

 
 

2.6. Вимоги, щодо електрообладнання. 
 
Електрообладнання у будинках слід проектувати згідно з норма-

ми проектування електрообладнання житлових та громадських буди-
нків, правилами улаштування електроустановок. 

Проектування лабораторно-навчально-виробничих майстерень, 
електроприводу та електрообладнання спеціальних електротехніч-
них установок (підйомники, кінотехнічне обладнання і т. ін.), пристроїв 
автоматизації санітарно-технічних, протипожежних та інших техно-
логічних установок слід вести за відомчими нормативними докумен-
тами відповідних міністерств та відомств. 

У приміщеннях навчальних закладів повинні передбачатися такі 
види освітлення: 

• аварійне - в електрощитових, вентиляційних камерах, тепло-
вих вузлах, кіноапаратних, в гардеробах, медпунктах, приміщеннях 
пожежних постів, місць установки приймальних станцій АПС (номіна-
льна освітленість на підлозі - не менше 2 лк); 

• чергове - у вестибулях, коридорах і конференц-залах; 
• евакуаційне - у прохідних приміщеннях, коридорах, холах, вес-

тибулях, на сходах, у фізкультурно-спортивних і актових залах, роз-
дягальнях, кухнях, басейнах. 
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Світлові покажчики „Вихід" повинні бути приєднані до мережі ева-
куаційного або аварійного освітлення. Найменша освітленість повин-
на бути 0,5 лк на підлозі приміщення і 5 лк на дзеркалі басейну. 

Захист від блискавок навчальних закладів повинен бути викона-
ний згідно з вимогами інструкції РД 34. 21. 122 - 87 з врахуванням наяв-
ності телевізійних антен та трубостояків мережі провідного мовлен-
ня. 
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Розділ 3. ВИЗНАЧЕННЯ ВІДПОВІДНОСТІ СТУПЕНЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ 
БУДІВЛІ ТА РОЗРОБКА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНИХ ЗАХОДІВ ЩО-
ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ І ЗАХОДІВ ІЗ ПРОТИПО-

ЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ № 2  

 
3.1. Визначення відповідності ступеня вогнестійкості будівлі 

 
Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожеж-

ної безпеки полягає в наступному: 
1. По відомчим або галузевим нормам (СНіП 2.08.01-85 ―Житлові буди-
нки‖, СНіП 2.08.02-89 ―Громадські будівлі та споруди‖, ДБН В.1.1-7-02 
―Пожежна безпека об’єктів будівництва‖ та інші) встановлюють вима-
гаємий ступінь вогнестійкості будівлі в залежності від призначення, 
площі, поверховості, категорії по вибухопожежній небезпеці та інших 
факторів. 
2. На основі вимагаємого ступеня вогнестійкості будівлі визнача-
ються вимагаємі межи вогнестійкості основних будівельних констру-
кцій та припустимі межі розповсюдження вогню по цим конструкціям. 
3. Знаючи характеристики конструктивних елементів будівлі, за до-
помогою ―Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій, 
меж розповсюдження вогню, групи загораємості матеріалів‖ визначає-
мо фактичні межі вогнестійкості. 
4. Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівню-
ються з вимагаємими межами вогнестійкості, а фактичні межі розпо-
всюдження вогню по конструкціям порівнюються з припустимими ме-
жами розповсюдження вогню, після чого робиться висновок про відпо-
відність будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. 

При експертизі будівельної частини проекту, в першу чергу, пе-
ревіряються основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекрит-
тя, перегородки, покриття, несучі елементи конструкцій, сходи), а 
потім – другорядні (двері, вікна, підвісні стелі та інше).  

Тобто всі несучі конструкції будівлі: внутрішні та зовнішні стіни, 
колони, сходові клітини, міжповерхові перекриття, плити, настили 
тощо повинні бути не менше ІІІ ступеню вогнестійкості. Дані перевір-
ки ступеню вогнестійкості будівлі приведені в табл. 3.3. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, 
що визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробу-
вання за стандартним температурним режимом до настання одно-
го з граничних станів конструкції: 

- втрати несучої спроможності (R); 
- втрати цілісності (Е); 
- втрати тепло ізолювальної спроможності (І). 
Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визна-

чається шляхом випробування. 
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  Показником здатності будівельної конструкції поширювати 
вогонь є межа поширення вогню (М). За межею поширення вогню бу-
дівельні конструкції поділяються на три групи: 

- М0 ( межа поширення вогню дорівнює 0 см); 
- М1 ( М<25 см – для горизонтальних конструкцій; М<40 см 

– для вертикальних і похилих конструкцій); 
- М2 ( М>25 cм – для горизонтальних конструкцій; М>40 см 

– для вертикальних і похилих конструкцій). 
Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестій-

кості його будівельних конструкцій і межами поширення вогню по цих 
конструкціях відповідно до таблиці. 

За таблицею 2 ДБН В.2.2-9-99 «Громадські будівлі та споруди» ви-
значаємо необхідний ступень вогнестійкості. В нашому випадку з кіль-
кістю учнів до 1600 чол. Вимагаєма ступінь вогнестійкості ІІІ, кіль-
кість поверхів – 3. Враховуючи, що у нас кількість поверхів 4, то вима-
гаємая ступінь вогнестійкості повинна бути – ІІ.  

За збірником № 27 визначаємо фактичні межі вогнестійкості конс-
трукцій та фактичні межі поширення полум'я; 

За ДБН В.1.1-7-2002 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» ви-
значаємо необхідну межу вогнестійкості та межу поширення полум'я 
конструкцій і визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі.  

 
Табл. 3.3– Відповідність будівельних конструкцій вимогам 

норм 

№ 
п/п 

Найменування 
конструкції 

Запроектовано 

Ф
С

В
С

 

Потрібно по но-
рмах 

В
С

В
С

 

Висно
сно-
вок  

Мв
ф, час Мр

ф, см Мв
в, час Мр

в, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  

Несучі зовнішні 
стіни із силіка-

тної цегли 

=510мм. 

REI 300 М0 I REI 120 М0 ІІ 
Відпо-
відає 

2.  

Перекриття: 
багатопустотні 
залізобетонні 
плити  

 = 175 мм 

REI 60 М 0 І REI 15 M 0 ІІ Відпо-
відає 

3.  

Стіни сходових 
кліток із глиня-

ної цегли 
б=510мм. 

REI 300 М0 I REI 120 М0 

ІІ 
Відпо-
відає 

4.  

Стіни сходових 
кліток із глиня-

ної цегли 
б=120мм. 

REI 150 М0 I REI 120 М0 

ІІ 
Відпо-
відає 
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№ 
п/п 

Найменування 
конструкції 

Запроектовано 

Ф
С

В
С

 

Потрібно по но-
рмах 

В
С

В
С

 

Висно
сно-
вок  

Мв
ф, час Мр

ф, см Мв
в, час Мр

в, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

5.  
Перегородки із 
вапняка б=65 

мм. 
EI 60 М0 I EI 15 М1 

ІІ 
Відпо-
відає 

6 
Косоури сходо-

вих маршів 
R 120 М0 I R 60 М0 

ІІ Відпо-
відає 

7 
Сходові площад-

ки 
R 120 М0 I R 60 М0 

ІІ Відпо-
відає 

8 
Сходи збірні за-

лізобетонні 
R60 М0 I R 60 М0 

ІІ Відпо-
відає 

 
 
Висновок: перевірка відповідності меж вогнестійкості й поши-

рення вогню по конструкціях свідчать про те, що розглянута будівля 
відповідає вимогам нормативних документів. 

 
3.2. Перевірка території забудови ЗОШ № 2  

При проведенні пожежно-технічного обстеження (перевірок) те-
риторії об'єкту слід охарактеризувати генеральне планування та 
зробити висновок про його відповідність вимогам нормативних доку-
ментів (НД). Такими НД є ДБН 360-92* "Планування і забудова міських і 
сільських поселень". 

Генеральне планування будівлі повинне відповідати успішному 
маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 
поширенню вогню з однієї будівлі на іншу та на суміжні об'єкти. Най-
ближча будівля знаходиться на відстані понад 50 м.  

Дані пожежно-технічного обстеження території забудови приве-
дено в таблиці 3.1. 

 
Табл. 3.1 Перевірка території. 

№ 
п/п 

Що перевіря-
ється 

Виявлено під 
час проведення 

перевірок 

Потрібно по нор-
мах 

Посилан-
ня на но-

рми 
Висновок 

1 
Протипожежні 

відстані 
50 м 

В залежності від ст. 
вогнестійкості (в 

нашому випадку не 
менше 9 м) 

ДБН 360-
92* (п.1) 

відповідає 

2 

Можливість про-
їзду та доступ 

пожежних авто-
мобілів 

Передбачено 
проїзд навколо 
будівлі, шири-
ною більше 3,5 
м, огорожі від-

сутні 

Ширина проїзду не 
менше 3,5 м, не до-
пускається розмі-

щення огорож 

ДБН 360-
92* ( п.2 ) 

Відповідає 
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3 
Кількість в'їздів 
на територію 

2 в'їзди шири-
ною 3,5 м  

Окремі в'їзди та виї-
зди шириною не ме-

нше 3, 5 м 

ДБН 360-9 
2* (п.2 ) 

Відповідає 

4 

Відстань від до-
ріг з твердий по-
криттям на те-
риторії до будівлі 

Дороги з твер-
дим покриттям 
впритул приля-
гають до будів-

лі 

Відстань від краю 
проїзду до стін буді-
влі слід приймати. 5-

8 м, 

ДБН 360-
92* (п.2) 

Відповідає 

5 
Ширина проїздів 

по території 
Ширина проїзду 

3,5 м 
Повинно бути неме-

нше 3,5 м 
ДБН 360-
92* (п.2 ) 

Відповідає 

6 
Наявність поже-
жних гідрантів 

Кільцева мере-
жа, водовіддача 

80-95 л/с 

На зовнішнє пожежо-
гасіння вимагається 

20 л/с 

ДБН 
В.2.5-74- 

2013 
(табл.6 
п.2.14) 

Відповідає 

7 
Покриття проїз-

дів 
Мілкозернистий 

асфальт 
Дороги с твердим 

покриттям 
ДБН 360-
92* (п.2) 

Відповідає 

Висновок: забудова території відповідає вимогам нормативних 
документів щодо пожежної безпеки. 

 
 

3.3. Перевірка об'ємно-планувальних рішень будівлі 
 
ДБН В.1.1-7 – 2002 регламентує вимоги пожежної безпеки до 

об’ємно-планувальних рішень і технічних виконань будинків та споруд з 
тим розрахунком, щоб виконувались умови запобігання виникненню 
пожежі, а також перебування людей та їх евакуація з будівлі була заве-
ршена до настання гранично припустимих значень небезпечних фак-
торів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист 
людей, що знаходяться на об'єкті. В цьому питанні можна також зве-
рнутись до ДБН В.2.2-9-99. Дані обстеження приведено в таблиці 3.2. 

 
Табл. 3.2 Перевірка об'ємно-планувальних рішень 

№ 
п/п 

Що перевіряєть-
ся 

Виявлено під 
час проведення 

перевірок 

Потрібно по 
нормах 

Посилання 
на норми 

Висновок 

1 Поверховість 
4 поверхова буді-

вля 

Допускається 4 
та більше повер-

хів 

ДБН В.2.2-9-
99 (п. 4.33 
табл. 1) 

Відповідає 

2 
Необхідність по-
ділу на протипо-

жежні відсіки 

Немає поділу на 
протипожежні ві-

дсіки  

Якщо площа по-
верху більше 

4000 м2 

ДБН В.2.2-9-
99 (п. 4.33 
табл. 1) 

Відповідає 

3 
Наявність при зо-

внішніх входах 
тамбурів 

Виконано Необхідно 
ДБН В.2.2-9-

99 (п. 3.3) 
Відповідає 

4 
Параметри там-
бура на зовнішніх 

входах 

Ширина переви-
щує ширину про-
різу не менше ніж 
на 0,15 м з кож-

Ширина повинна 
перевищувати 
шир. прорізу не 

менше ніж на 0,15 

ДБН В 
2.2-9-99 
(п. 3.3 ) 

Відповідає 
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ного боку, глиби-
на перевищує 

ширину полотна 
дверей на 0,5 м 

м з кожного боку, 
глибина повинна 
перевищувати 

ширину полотна 
дверей не менше 

ніж на 0,5 м 

5 
Висота примі-
щень наземних 

поверхів 

Найнижчий по-
верх 4.1м 

Не нижче 3 м 
ДБН В.2.2-9-
99 (п.3.21) 

Відповідає 

6 
Висота примі-

щень підземних 
поверхів 

Найнижчий по-
верх 2 м (без пе-

ребування людей) 

Допускається не 
нижче 1, 9м 

ДБН В.2.2-9-
99 (п.3.21) 

Відповідає 

7 

Розміщення серві-
сно-виробничих 
та житлових 

приміщень служ-
бового призначен-

ня 

Влаштовано 
сервісно-

виробничі примі-
щення 

Допускається, 
згідно Розділу 7 

ДБН 

ДБН В.2.2-9-
99 

(п. 1.3 
Роз.7,) 

Відповідає 

8 

Забезпечення 
природним освіт-
ленням сходових 

клітин 

Виконано Вимагається 
ДБН В.2.2-9-
99 (п. 4.22) 

Відповідає 

9 

Відповідність 
улаштування схо-
дових клітин на 
наземних повер-

хах 

Виконано сходові 
клітини II типу 

Допускається 
ДБН В.2.2-9-
99 (п. 4. 23) 

Відповідає 

10 

Відповідність 
улаштування схо-
дових клітин на 

підземних по вер-
хах 

Виконано сходові 
клітини на пер-

ший поверх 
Допускається 

ДБН В.2.2-9-
99 (п. 4.25) 

Відповідає 

11 
Глибина гардеро-
бної за бар'єром 

Влаштовано 5,5 
м 

Не повинно пере-
вищувати 6 м 

ДБН В.2.2-9-
99(п. 3.8) 

Відповідає 

12 
Виходи на покрів-

лю 
Влаштовано 3 

1 на кожні повні 
та неповні 1000 

м2 

ДБН В 1.1-7-
2002 

(п.2.10) 
Відповідає 

13 
Параметри вихо-

дів на покрівлю 
не менше 0,6х0,8 

м 
0,6х0,8 м 

ДБН В 1.1-7-
2002 

(п.2.10) 
Відповідає 

Висновок: Відповідає усім вимогам  
 
 

3.4. Перевірка стану та відповідність евакуаційних шляхів і виходів 
Евакуація людей з будівлі тісно пов'язана з об'ємно-

планувальними рішеннями. Цьому розділу приділяється особлива увага 
при проведенні перевірок, адже зазвичай безпека людей, що перебува-
ють в середині будівлі на випадок пожежі, залежить саме від часу ева-
куації та стану шляхів евакуації. При розгляданні даних питань під час 
перевірок перевіряється кількість евакуаційних виходів та, їх відповід-
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ність існуючим нормам, зазначеним в ДБН В.1.1-7-2002 та ДБН В.2.2-9-
99, характеристика їх параметрів (ширина, висота дверних прорізів, 
кількість підйомів в маршах сходових клітин тощо), відкривання две-
рей на шляхах евакуації та інші питання.  

Згідно ДБН В.1.1-7-2002 вихід є евакуаційним, якщо він веде з 
приміщень: 
- першого поверху безпосередньо назовні або через вестибюль, ко-
ридор, сходову клітину; 
- будь-якого поверху, крім першого через коридор, ведучий на сходову 
клітину, при цьому сходова клітина повинна мати вихід безпосередньо 
назовні або через вестибюль, відокремлений від примикаючих коридо-
рів, або з перегородками, дверми; 
- сусідніх поверхів до будь-якого поверху, який має вихід на сходову 
клітину.  

Усі отвори, прорізи, які не мають вказаних ознак, не є евакуацій-
ними та до розрахунків не приймаються. В екстрених випадках мо-
жуть бути використані не тільки двері, а також аварійні виходи – вік-
на, люки підвалів, відповідно пристосовані для швидкого та безпечного 
відкривання. В якості евакуаційного зовнішнього виходу найчастіше 
використовуються зовнішні пожежні драбини. 

Дані результатів перевірок приведені в таблиці 3.4. 
 
Табл. 3.4 – Перевірка евакуаційних шляхів і виходів. 

№ 
п/п 

Що перевіряється 
Виявлено під 

час проведення 
перевірок 

Вимагається за 
нормами 

Посилання 
на норми 

Висновок 

1.  
Ширина сходових ма-

ршів 

1,10 м (без ши-
рини нагріваю-
чих батарей 

опалення) 

не менше 1 м 
ДБН В.2.2-9-
99( п.4.11 ) 

Відповідає 

2.  Уклон маршів 1:2 1: 2 
ДБН В 2 2-9-

99 (п.4.7) 
Відповідає 

3.  
Огорожа сходових ма-

ршів та площадок 
0,9 м не менше 0,9м 

ДБН .2.2-9-
99(п. 4.10) 

Відповідає 

4.  
Ширина дверей при 

вході до сходової клі-
тини 

1,2м 1 м 
ДБН В.2.2-9-
99 (п. 4.11) 

Відповідає 

5.  
Напрямок відкривання 
дверей в сходових клі-

тинах 

За напрямком 
руху, не змен-
шує ширину 

проходу 

За напрямком 
руху, не зменшу-
ючи ширину про-

ходу 

ДБН .2.2-9-
99 п. 4.13 

Відповідає 

6.  
Евакуаційний вихід із 
підвального поверху 

На зовні Допускається 
ДБН 

В.2.2-9-99 
п.4.19 

Відповідає 

7.  
Природне освітлення 

сходових кліток 
Виконано 

Необхідно вик. в 
зовнішніх стінах 

ДБН 
В.2.2-9-99 

п.4.22 
Відповідає 

8.  Кількість підйомів в Не більше 10 Не менше 3, не ДБН Відповідає 
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одному марші між 
площадками 

більше 16 В.2.2-9-99 п. 
4.8 

9.  
Ширина сходових пло-

щадок 
Не менше 1,35м 

Не менше шири-
ни маршу 

ДБН 
В.2.2-9-99 

п.4.13 
Відповідає 

10.  
Влаштування закри-

тих сходин 

Виконано, відо-
кремлено пере-

городкам та 
дверми з меж. 

вогн. Не менше 
45 хв 

Повинно бути ві-
докремлено пе-
регородкам та 
дверми з меж. 

вогн. Не менше 
45 хв 

ДБН 
В.2.2-9-99 

п.4..24 
Відповідає 

11.  
Висота дверей на 
шляхах евакуації 

Виконано не ме-
нше 2м 

не менше 2 м 
ДБН В 1.1-7-
2002 п.4.13 

Відповідає 

12.  
Наявність приладу для 
оповіщення про поже-

жу 
Виконано Потрібно 

ДБН В 1.1-7-
2002  

п. 4.4.28 
Відповідає 

Висновок: На об’єкті варто оснащати двері механізмом самоза-
чінення дверей і ущільнень у притворах (двері, що ведуть до сходових 
клітин). Кілька дверей евакуаційних виходів мають запори, що переш-
коджають їх вільному відчинянню зсередини без ключа. 

 
 

3.5. Наявність системи сповіщення людей про пожежу 
 
Приміщення обладнані гучномовною системою сповіщення людей 

про пожежу. Але в деяких приміщеннях її технічні засоби (гучномовці, їх 
проводка) потребують ремонту та технічного обслуговування . 

При виникненні пожежі успіх її гасіння в значній мірі залежить від 
своєчасного виклику пожежної охорони. Проектом не було передбачено 
прямий телефонний зв’язок з пожежної охороною. Телефони знахо-
дяться у кабінеті директора та секретаріаті, викладацький, кабінеті 
лікаря. 

Висновок: необхідно встановити прямий телефонний зв’язок з 
пожежною частиною. Система сповіщення людей про пожежу знахо-
диться в не справному стані (за винятком деяких приміщень).  

 
 

3.6. Перевірка протипожежного водопостачання 
 
Внутрішній протипожежний водогін проектом не передбачено. 

Це відповідає вимогам ДБН В.2.5-64: 2012. «Внутрішній водопровід та 
каналізація» п 6.5. *. Внутрішній протипожежний водогін не потрібно 
передбачати: в будівлях загальноосвітніх шкіл, крім шкіл-інтернатів, 
зокрема шкіл, які мають актові зали, оборудо-ванні стаціонарної кіноа-
паратурою, а також в лазнях. 
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Зовнішнє протипожежне водопостачання повинно відповідати 
ДБН В.2.5-74- 2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Ос-
новні положення проектування ». З урахуванням того що Для громад-
ських будівель з кількістю поверхів 3 і обсягом від 5000 до 25000 м3 має 
бути 20 л / с (найбільший протипожежний відсік). На території школи 
розташований пожежний гідрант К-150. Який повністю покриває пот-
реби за зовнішнім пожежогасіння. 

Висновок: Протипожежне водопостачання відповідає нормам. 
 
 

3.7. Перевірка електричної мережі  
Відключення електроенергії через головний розподільчий щит. 

Будинок оснащено електроосвітленням (загальним та аварійним) та 
силовими установками. 

Низьковольтні і контрольні мережі виконано кабелями АВВБ-1 і 
АКВВГ, що прокладаються в земляних траншеях. Зовнішнє освітлення 
виконано відповідно до вимог ДБН В.2.5-23-2003. Світильники зовніш-
нього освітлення прийняті марки РКУ 01-125 з установкою на залізо-
бетонних опорах їхнє електроживлення здійснюється по кабелю АВВГ-
1 у земляній траншеї. 

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб: 
- кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої 

поверхні землі і захищається глиняною звичайною цеглою, на перехо-
дах через дорогу на глибині 1,0 м. Перетинання з інженерними мере-
жами передбачені в азбоцементній і сталевій трубі діаметром 100 мм 
відповідно до вимог ПБЕ. Кабелі покладені з запасом по довжині для 
компенсації можливих зсувів ґрунту і температурних деформацій. 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устатку-
ванню запроектовані відповідно до вимог ДБН В.2.5-23-2003, ДБН В.2.2-
3-97, ПБЕ. 

Електроосвітлення в будівлі передбачене робоче, аварійне, ева-
куаційне і чергове. Як чергове освітлення використовуються світиль-
ники евакуаційного освітлення. 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром 
штукатурки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокла-
даються приховано незмінюваними з прокладкою спеціального проводу 
АППВ безпосередньо в порожнечах неспалених панелей перекриттів, у 
борознах стін у швах між панелями перекриттів. 

З'єднання електропроводів у розподільних коробках запроектова-
но за допомогою обпресування, а при підключенні розподільчих при-
строїв і електродвигунів гвинтовими затисками, але не виконується 
скрізь. 

Для забезпечення електробезпечності виконане і занулення - 
з'єднання всіх металевих струмоведучих частин електроустаткуван-
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ня, що можуть виявитися під напругою в результаті ушкодження ізо-
ляції з глухозаземленої нейтраллю трансформатора. 

На вводі в електрощитову є повторний захисний контур зазем-
лення, що складає з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і 
довжиною 5 м угвинчуються в ґрунт на глибину 0,6 м від верхнього кін-
ця. Електроди з'єднуються смуговою сталлю 40 х 5 мм у траншеї. Кі-
лькість електродів дорівнює - 6. 

Висновок: виявлено, що працівники використовують побутові 
електронагрівальні прилади в непристосованих для цієї потреби (не 
спеціальних) приміщеннях (місцях), переважно у кімнатах для персона-
лу, без негорючих теплоізоляційних підставок. Не замірюють з періо-
дичністю не рідше ніж раз на два роки опору ізоляції електричних ме-
реж та електрообладнання. Де яки електрощитові не устатковані 
схемами від’єднання споживачів, на яких (схемах) мають бути вміщені 
пояснювальні написи і вказана величина номінального струму апаратів 
захисту. Допускають з’єднання електропроводів забороненим спосо-
бом холодного скручування. Улаштовано й експлуатується тимчасові 
електромережі. 

 
 

3.8. Перевірка систем протипожежної автоматики 
Згідно ДБН В.2.2-3:2018 автоматична пожежна сигналізація є 

обов'язковою складовою частиною протипожежного захисту школи. 
Автоматичною пожежною сигналізацією повинні бути обладнані 

всі приміщення учбові заклади де навчається більше 360 учнів, окрім 
басейну, туалетів, душових, пральних, бойлерної, насосної, приміщен-
ня для миття посуду. 

Приймально контрольний прилад повинен розміщуватись в при-
міщення з цілодобовим перебуванням персоналом.  

На об'єкті використовується сповіщувачі ІП-104, що не відповідає 
п.2.3.9 ДБН В.2.5-56:2014 «СИСТЕМИ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ».  

Приймально контрольний прилад розташований в приміщенні ва-
хтера де організовано цілодобове перебування людей. Марка приладу 
―Проминь‖, що також не відповідає п.2.3.9 ДБН В.2.5-56:2014, сигнал від 
АПС не виводиться на пульт централізованого спостереження поже-
жно-рятувальної служби.  

АПС знаходиться в несправному стані. Адміністрація не здійснює 
її технічного обслуговування (не надає сертифікатів відповідності, 
актів прийняття в експлуатацію, договорів про технічне обслугову-
вання, укладених зі спеціалізованими організаціями, які мають відповід-
ні ліцензії). Журнал спрацьовувань та відказів АПС не ведеться. 

Висновок: автоматична пожежна сигналізація не відповідає дію-
чим нормам і підлягає заміні (капітальному ремонту) з метою її понов-
лення та відповідності діючим нормам. 
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3.9. Пожежно-технічний огляд систем опалення та вентиляції 
 
Теплова мережа будівлі запроектована підземна чотиритрубна. 

Компенсація теплової мережі здійснюється за рахунок самокомпенсації 
кутів повороту П-образних компенсаторів. Теплова ізоляція теплової 
мережі здійснюється в відповідності з вимогами типової серії 3.903-9. 
Параметри теплоносія комплексу 70 - 95 °С. Як нагрівальні прилади в 
будівлі використовуються радіатори типу М-140 АТ, Система опа-
лення застосована двотрубна з нижнім розведенням. Видалення пові-
тря із системи опалення передбачене через повітряні крани, встанов-
лені у верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи прокла-
даються в каналах і підвалі. Як недолік слід зазначити, що в проекті 
необхідно передбачити установку радіаторів опалення в сходових клі-
тинах на висоті не менше 2,2 м чи в нішах так, щоб вони не зменшу-
вали ширину евакуаційного проходу відповідно до вимог ДБН В 1.1-7-
2002 п.4.11. 

Висновок: система опалення відповідає нормам. 
 
 

3.10. Розробка організаційно-технічних заходів щодо забезпечення 
пожежної безпеки і заходів із протипожежного захисту 

 
Провівши перевірку території та внутрішніх приміщень школи в 

частині обліку протипожежних вимог будівельних норм і правил поже-
жної безпеки, пропонується виправити наступні недоліки: 
1. Поновити наказ про призначення відповідальних за протипожежний 
стан приміщень та прилягаючої території (п.3.2. ППБУ). 
2. Заборонити проведення масових заходів без узгодження з держав-
ним пожежним наглядом. 
3. Проводити раз на квартал протипожежний інструктаж працівників 
з питань дотримання вимог та норм пожежної безпеки (п.3.2. ППБУ). 
4. При прийомі на роботу проводити вступний інструктаж з питань, 
пов'язаних з пожежною безпекою (ст. 8. Закону України „Про пожежну 
безпеку‖) 
5. Проводити раз на 6 місяців практичне відпрацювання евакуації лю-
дей на випадок пожежі (п.3.5. ППБУ). 
6. Обладнати приміщення знаками пожежної безпеки у відповідності до 
ДСТУ ISO 6309:2007 (п.3.8. ППБУ). 
7. Обладнати шляхи евакуації аварійним освітленням у відповідності 
до вимог (п.4.3.9. ППБУ) 
8. Запроектувати двері з механізмом самозакривання та з ущільнен-
ням у притворах на сходових клітинах 1 та 2 поверхах (п.5.20. ДБН 
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В.1.1.-7.2002). 
9. Забезпечити електрощитові діелектричним комплектом у відпові-
дності до вимог ПУЕ. 
10. З'єднання електропроводів в розподільчих коробках виконати за 
допомогою пайки, зварювання або опре совки. п.5.1.7 ППБУ; 
11. Закрити розподільчі коробки негорючими кришками. п.5.1.8 ППБУ;  
12. Розподільчі електричні щити оснастити відповідними схемами під-
ключення споживачів з поясненнями (п.5.1..22. ППБУ). 
13. Біля електророзеток та вмикачів виконати надписи з відповідною 
напругою (п.5.1.27 ППБУ) 
14. Прибрати в приміщеннях тимчасово прокладену електропроводку 
(п.5.1.29. ППБУ). 
15. Електроприлади та апаратуру включати в мережу лише за допо-
могою справних штепсельних з'єднань (п.5.1.29. ППБУ). 
16. Закрити захисним скляним ковпаком електросвітильники з лампа-
ми розжарювання. Провести профілактичний огляд та ремонт світи-
льників, вимикачів, розеток. п.5.1.29 ППБУ; 
17. Провести замір опору контуру заземлення . п.5.1.34 ППБУ; 
18. Поновити обірвані шлейфи автоматичної пожежної сигналізації та 
обладнати системами протипожежної сигналізації приміщеннях у від-
повідності до ДБН В.2.5-56:2014). 
19. Заключити договір на обслуговування АПС (п.6.1.4. ППБУ) 
20. Завести на об'єкті експлуатаційну документацію по технічному 
обслуговуванню АПС. 
21. Забезпечити приміщення навчального комплексу сертифікованими 
первинними засобами пожежегасіння згідно норм належності. - ППБУ 
(п.6.4.8); 
22. Провести перезарядку вогнегасників в спеціалізованій організації, 
що має ліцензію на виконання відповідних робіт (п.6.4.20. ППБУ). 
23. Провести навчання персоналу правилам користування первинними 
засобами пожежогасіння (п.6.4.24. ППБУ). 
24. Визначити обов’язкі посадових осіб щодо гарантування пожежної 
безпеки, призначити відповідальних за пожежну безпеку окремих бло-
ків будівлі, приміщення тощо, технологічного та інженерного облад-
нання й устаткування, а також відповідальних за утримання та екс-
плуатацію технічних засобів протипожежного захисту. Порушення 
вимог статті 2 Закону України ―Про пожежну безпеку‖, пункту 3.2 
ППБУ 
25. Скласти загальнооб’єктової інструкції про заходи пожежної безпеки 
та інструкції для всіх пожежонебезпечних приміщень. Порушення ви-
мог пункту 3.4 ППБУ. 
26. Указати у приміщеннях на помітних місцях біля телефонів номер 
телефону для виклику пожежної охорони. Порушення вимог пункту 3.7 
ППБУ 
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27. Розробити для працівників охорони інструкції, в якій треба вказати 
їхні обов’язки щодо контролю за дотриманням протипожежного ре-
жиму, огляду території і приміщень, послідовності дій у разі виявлен-
ня пожежі, спрацювання автоматичного гасіння пожежі, а також ви-
значити, кого з посадових осіб адміністрації потрібно викликати в ні-
чний час у разі пожежі. Порушення вимог пункту 3.10 ППБУ 
28. Призначити особу, відповідальну за експлуатацію устаткування 
пожежної автоматики. Порушення вимог пункту 5.1 ―Правил техніч-
ного утримування установок пожежної автоматики‖ 
29. Немає технічної документації, що її потрібно зберігати в примі-
щенні диспетчерського пункту (на місцях, де встановлено приймальні 
прилади та вузли керування), в якому перебуває оперативний (черго-
вий) персонал: інструкції з експлуатації устаткування пожежної ав-
томатики; журналу обліку технічного обслуговування та ремонту 
(планового й позапланового) устаткування пожежної автоматики; 
журналу обліку санкціонованого та не санкціонованого спрацювання 
(відмов, несправностей) устаткування пожежної автоматики; перелі-
ку регламентних робіт з технічного обслуговування відповідного 
устаткування; графіку чергувань оперативного (чергового) персона-
лу; посадових інструкцій та інструкцій з охорони праці; плану-графіку 
технічного обслуговування відповідного устаткування пожежної ав-
томатики; журналу, в якому фіксують здавання-приймання чергувань 
оперативного (чергового) персоналу; плану-схеми об’єкту з зазначен-
ням приміщень, що підлягають захисту, і місць встановлення прила-
дів та пристроїв пожежної автоматики. Порушення пункту 7.2 ―Пра-
вил технічного утримування установок пожежної автоматики‖ 
30. Не припускати до роботи осіб, які не пройшли навчання, протипо-
жежного інструктажу та перевірки знань з питань пожежної безпеки. 
Порушення вимог пункту 3.20 ППБУ 
31. Заборонити використовувати побутові електронагрівальні прила-
ди в непристосованих для цієї потреби (не спеціальних) приміщеннях 
(місцях), без негорючих теплоізоляційних підставок. Порушення вимог 
пунктів 5.1.17 і 5.1.29 ППБУ, пункту 5.6.5 ―Правил будови електроус-
тановок‖ 
32. Провести замірювання з періодичністю не рідше ніж раз на два роки 
опору ізоляції електричних мереж та електрообладнання. Порушення 
вимог пункту 5.1.34 ППБУ 
33. Обладнати електрощитові схемами від’єднання споживачів, на 
яких (схемах) мають бути вміщені пояснювальні написи і вказана ве-
личина номінального струму апаратів захисту. Порушення вимог пун-
кту 5.1.22 ППБУ 
34. Обладнати приміщення належними системами сповіщення про по-
жежу. Порушення вимог, сформульованих у таблиці Е 1 додатку Е 
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ДБН В.1.1–7-2002 ―Захист від пожежі. Пожежна безпека об’єктів будів-
ництва‖ 
35. Замінити запори на евакуаційних виходах. Порушення вимог пункту 
5.19 ДБН В.1.1-7-2002 ―Захист від пожежі. Пожежна безпека об’єктів 
будівництва‖ 
36. Відновити установки пожежної автоматики до справного стану 
(відсутні сертифікати відповідності, акти прийняття в експлуата-
цію, договори про технічне обслуговування, що укладені зі спеціалізо-
ваними організаціями, які мають відповідні ліцензії). Порушення вимог 
пунктів 6.1.1–6.1.4 ППБУ, пунктів 8.1, 8.2, 9.1, 9.2, 9.4 і 9.5 ―Правил те-
хнічного утримування установок пожежної автоматики‖ 
37. Організовати технічне обслуговування вогнегасників для забезпе-
чення їх справного стану та якісної експлуатації. Порушення вимог 
пункту 2.8 ―Правил експлуатації вогнегасникiв‖  
38. Оформити журналу обліку вогнегасників на об’єкті. Порушення ви-
мог пункту 3.5 ―Правил експлуатації вогнегасникiв‖ 
39. Організовати для працівників навчання  застосування вогнегасни-
ків за призначенням. Порушення вимог пункту 2.4 ―Правил експлуата-
ції вогнегасникiв‖ 
40.  

Таким чином я вважаю, що впровадження цих заходів дозволить 
суттєво покращити протипожежний стан об’єкту. 

 
 
 
 

 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-45. ПТтаАРР. ПЗ 
лист 

     
38 Зм. Арк. № документа Підпис Дата 

 

Розділ 4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕ-
ЧЕННЯ ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖІ. 

 
4.1. Особливості гасіння пожеж в навчальних закладах, школах. 

 
За наявності достатньої кількості сил і засобів одночасно з ева-

куацією дітей чи учнів та захистом шляхів евакуації від вогню вводять 
стволи для гасіння пожежі. В дитячих установах, школах та інших на-
вчальних закладах для гасіння використовують воду, водні розчини 
змочувачів (у вигляді компактних та розпилених струменів, що пода-
ються з РС - 50, РСК - 50), а також повітряно-механічну піну. 

Під час розвинутих пожеж у спортивних та актових залах, клу-
бах, виробничих майстернях та інших приміщеннях, значних за об'ємом 
та висотою, застосовують стволи РС - 70 та ін. 

Гасіння пожеж у хімічних лабораторіях, фізичних та спеціальних 
кабінетах, музеях шкіл, бібліотеках, допоміжних приміщеннях та скла-
дах, залежно від горючого навантаження, обладнання та установок, 
що розташовані в цих приміщеннях, доцільно здійснювати за допомо-
гою повітряно-механічної піни середньої кратності, вуглекислоти та 
вогнегасних порошкових сумішей. Під час розвинутих пожеж, коли во-
гонь може розповсюдитись на верхні поверхи фасадами будівель, ви-
користовують лафетні стволи, що установлені на автодрабинах та 
автопідйомниках. 

Кількість стволів для гасіння визначають, виходячи з площі го-
ріння, кількості приміщень, що горять та інтенсивності подачі води, 
величина якої для дитячих установ та дитячих закладів, залежно від 
ступеня вогнестійкості будівель, складає від 0,06 до 0,15 л/(м2 с). 

В процесі гасіння пожеж необхідно додержуватись правил техніки 
безпеки, які зумовлені пожежною обстановкою та наявністю у лабо-
раторіях та спецкабінетах різноманітних вибухо- та пожежонебезпе-
чних речовин і матеріалів, а також балонів з газами під тиском та 
установок під високою напругою. 

В пожежних частинах, в зоні виїзду яких розташовані дитячі 
установи, школи та інші навчальні заклади, на них розробляють карт-
ки або плани пожежогасіння. В цих картках вказують планування та 
конструктивні особливості будівель, місця розташування і кількість 
дітей та учнів вдень і вночі, основні і резервні шляхи евакуації та інші 
дані, необхідні КГП для організації рятувальних робіт та успішного га-
сіння пожежі. Начальник варти, в зоні виїзду якого розташований 
об'єкт, за карткою пожежогасіння дорогою уточнює дані про об'єкт 
та можливу обстановку на пожежі. Після прибуття на місце пожежі він 
негайно встановлює зв'язок з адміністрацією та обслуговуючим пер-
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соналом і з'ясовує, яких заходів вжито щодо евакуації людей та гасінню 
пожежі. 

Під час розвідки КГП визначає: кількість учнів, найкоротші та 
найбезпечніші шляхи евакуації і загрозу їм від диму та вогню, чи поча-
лася евакуація дітей або учнів і як вона проходить, яку кількість обслу-
говуючого персоналу можна використати для проведення евакуації, 
стан шляхів евакуації і , якщо це необхідно, вводить стволи від авто-
цистерни та внутрішніх пожежних кранів на їх захист.  

Разом з цим швидко організовують видалення диму з приміщень 
коридорів, вестибюлів та сходових кліток шляхом розкривання вікон 
та провітрювання приміщень. Першочергово відкривають вікна з під-
вітряного боку. Двері із задимлених сходових клітин та коридорів, що 
ведуть до класів, лабораторій, групові та інші приміщення, де є люди, 
необхідно щільно закривати. 

Евакуацію людей організовують та проводять за планом евакуа-
ції, який повинен бути розроблений адміністрацією заздалегідь. Під час 
виникнення пожеж у школах, учнів евакуюють класами під керівницт-
вом класних керівників чи педагогів, які проводили заняття в класі. 

Після прибуття на пожежу КГП повинен оцінити організацію ева-
куації учнів і негайно надати допомогу педагогам, щоб швидко та пла-
номірно її провести. Першочергово вживають заходи по евакуації ді-
тей молодшого віку. Разом з цим КГП організовує та очолює пошукові 
групи, які повинні у найкоротший час перевірити приміщення, що го-
рять та задимлені, і впевнитися, що там немає людей. Основними 
шляхами евакуації є сходові клітки, коридори та вестибюлі, які мають 
безпосередні виходи надвір або виходи через окремі приміщення, а та-
кож стаціонарні пожежні сходи. 

Виведення дітей із задимлених приміщень до безпечного місця 
здійснюється з використанням незадимлених приміщень, розташова-
них у протилежній від місця горіння частині будівлі з наступним вихо-
дом дітей назовні. 

Рятування учнів з приміщень, що горять та задимлені, відрізані 
вогнем або димом від основних шляхів евакуації, здійснюють пожежні 
через вікна та балкони за допомогою пожежних драбин, автодрабин, 
колінчатих автопідйомників, а також рятувальних мотузок. Під час 
рятування дітей пожежними драбинами необхідно пам'ятати, що учнів 
молодших класів повинні виносити пожежні або передавати їх з рук в 
руки один одному, закріплюючись на пожежній драбині. 

Після евакуації усіх школярів їх розподіляють на групи або класи, 
проводять перевірку за списками учбових журналів та розміщують у 
найближчих теплих місцях (під час зимового періоду). 

Під час пожеж у школах КГП у всіх випадках повинен ретельно пе-
ревірити, чи не залишились учні в лабораторіях, класах та інших за-
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димлених приміщеннях. Слід перевірити, чи немає учнів в шафах, за 
ними, різними меблями тощо. 

 
 

4.2. Правила безпеки праці під час гасіння пожеж. 
Склад розвідки та його екіпіровка залежно від обстановки на по-

жежі визначається відповідно до вимог Статут дій у надзвичайних 
ситуаціях органів управління та підрозділів ОРС ЦЗ України. 

З метою забезпечення безпеки при проведенні розвідки із засто-
суванням апаратів захисту органів дихання необхідно дотримуватися 
також вимог Настанови з організації газодимозахисної служби в під-
розділах ОРС ЦЗ МНС України. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 
• прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конс-

трукцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ято-
вувати пройдений шлях; 

• відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від мож-
ливого викиду полум'я і розжарених продуктів горіння; 

• рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи 
стін з вікнами; 

• негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення 
конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погір-
шення самопочуття. 

Перед віддаванням команди на бойове розгортання, керівник га-
сіння пожежі зобов'язаний: 

• вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому 
пожежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, 
споруд та інших об'єктів, які можуть зруйнуватися, як правило, з на-
вітряного боку; 

• обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та 
короткі шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту 
та інвентарю; 

• постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного 
проведення робіт. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допо-
могою спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати 
травмування рук та ніг. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба 
поступово, щоб уникнути падіння ствольщика і розриву рукавів. Пода-
вання води дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобо-
в'язаний визначити порядок і способи рятування людей залежно від об-
ставин і стану людей, яким необхідно надати допомогу. 
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При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 
гасінням вживаються заходи щодо: 

• відключення подачі електроенергії; 
• зниження температури і видалення диму з приміщення; 
• перекриття заглушок на газопроводі. 
 
 

4.3. Розрахунок сил та засобів. 
Зробимо розрахунок необхідних сил та засобів для успішного га-

сіння можливої пожежі в ЗОШ № 2. 
4.3.1 Умови для розрахунку сил та засобів. 

 
Під час шкільної дискотеки у актовій залі на другому о 21-30 від-

булось загоряння.  О 21- 32 відповідальний викладач повідомив про по-
жежу за телефоном 101. відповідно до розкладу виїздів пожежа в школі 
– автоматично другий номер. На гасіння виїжджають (номер 1-бис): 

2АЦ +САРМ ДПРЧ-47 (відстань 2 км); 
1АЦ – ДПРЧ-39 (відстань 3 км); 

1АЦ  ДПРЧ-76 (відстань 5 км); 
На збір та виїзд по тривозі черговий караул ДПРЧ-47  (у складі 

двох відділень на основних пожежних автомобілях) затратив 1 хв   На 
бойове розгортання було затрачено 2 хвилини.  

Лінійна швидкість розповсюдження полум’я для таких приміщень 
складає 1,5 м/хв. Потрібна інтенсивність подачі води на гасіння пожежі 

складає 0,1 л/см2. 
 
5.3.2 Розрахунок сил та засобів. 
 Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

вільне=виявлення +збору +прямуван. +бр 
 

вільне – час вільного розвитку пожежі (хв.); 

виявлення – час, який було затрачено на виявлення пожежі та на 
сповіщення пожежної охорони (2 хв.); 

збору – час, витрачений черговим караулом на збір та виїзд по 
тривозі ( 1 хв.); 

прямуван – час руху підрозділу від пожежного депо до місця пожежі 
(хв.) (середня швидкість руху 40 км/год); 

прямуван  =
CPV

L 60
= 2*60/40 = 3 хв. 

бр – час бойового розгортання пожежного підрозділу, що прибув 
на пожежу (хв.) (3 хв); 

 

вільне =2+1+3+3 = 9 (хв.) . 
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Визначаємо радіус пожежі 
 

Rn=0.5Vл9 
 
Rn- радіус пожежі; 
Vл – лінійна швидкість розповсюдження полум’я (м/хв.); 

вільне – час вільного розвитку пожежі (хв.); 
 

Rn=0,51,59 =6,75 (м) 
 
 Визначаємо форму пожежі.  
Так, як пожежа виникла в приміщенні 12 х 18 метрів, а радіус по-

жежі складає 6,75 м, то вона матиме прямокутну форму розміром 12 х 
14 м. 

 Визначаємо площу пожежі 
 

Sпож=ab 
 
Sпож – площа пожежі (м2) ; 
 

Sпож=1214 =168 (м2) 
 
Визначаємо площу гасіння. 
Гасіння пожежі проводитиметься ручними пожежними стволами 

―Б‖ з двох боків, витрати зі ствола складають 3,7 л/с, глибина гасіння 
приладу складає h = 5 м 

 

Sгас= a +(b- h) h = 12*5+9*5= 105 м2 
 
Sгас- площа гасіння (м2); 
h  - глибина гасіння ручного ствола (м); 
Стволи подаються з двох сторін: з боку вхідних дверей та через 

евакуаційний вихід.  
Визначаємо необхідну витрату води на гасіння пожежі: 

 
Qпот=SгасI 

 
Qпот – потрібна витрата води на гасіння (л/с); 
Sгас- площа гасіння (м2); 
I – інтенсивність подачі води на гасіння пожежі (л/м2с); 
 

Qпот= 1050,06= 6,3 (л/с) 
 
Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння: 
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Nпр гас=Qпот/Qпр 
 
Nпр гас – кількість приладів на гасіння; 
Qпот – потрібні витрати на гасіння (л/с); 
Qпр  - витрата 1-го приладу; 
 

Nпр гас = 6,3/3,7 = 1,83  2 шт. 
 
на гасіння подаємо два стволи «Б» у складі ланок ГДЗС.  
Визначаємо фактичні витрати води на гасіння. 
 

Qфак г=Nпр гасQпр 
 
Qфак г – фактичні витрати води на гасіння (л/с); 
Nпр гас – кількість приладів на гасіння; 
Qпр – витрати приладу на гасіння; 
 

Qфак г=3,7+3,7 = 7,4 (л/с) 
 
Виходячи з оперативно-тактичної характеристики об’єкту ви-

значимо необхідну кількість приладів на захист. 
На захист беремо 1 стволи ―Б‖: на захист приміщення малого 

спортивного залу один ствол на захист покрівлі. 
Визначаємо фактичну витрату води на захист: 
 

Qфак з=QпрNпр 
 
Qфак з- фактична витрата води на захист (л/с); 
Qпр – витрата води з приладу на захист (л/с); 
Nпр – кількість приладів на захист; 

Qфак з=3,72 = 7,4 (л/с) 
 
Визначаємо загальну кількість витрати води (л/с): 
 

Qзаг=Qфак з+Qфак г 
 
Qзаг- загальні витрати води (л/с); 
Qфак з – фактичні витрати води на захист (л/с); 
Qфак г – фактичні витрати води на гасіння (л/с); 
 

Qзаг = 7,4 + 7,4 = 14,8 (л/с) 
 
Перевіряємо забезпеченість об’єкту водою. 
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Гасіння пожежі будемо проводити від пожежного гідранту, що ро-
зташовано на території школи. Мережа кільцева діаметром 150 мм; 
напір – 30 м, відстань 25 м. Водовіддача 80 л/с. 

 

QзагалQмережі 
 
Qзагал – загальні витрати води (л/с); 
Qмережі – водовіддача мережі (л/с); 
 
Визначаємо потрібну кількість основних пожежних автомобілів: 
 

NПА=Qзаг/0,8Qн 
 
NПА – кількість пожежних автомобілів; 
Qзаг – загальні витрати води (л/с); 
Qн – продуктивність насосу пожежного автомобіля (л/с); 
 

NПА=14,8/(0,840) =  0,38 
 
Для забезпечення необхідної витрати води потрібен один основ-

ний пожежний автомобіль. 
Визначаємо граничну відстань від пожежного гідранту до місця 

пожежі: 
 

Lгр=[Hн-(Hпр+Zм+Zпр)/SQ2]20 
 
Lгр – гранична відстань (м); 
Hн- напір на насосі (м); 
Hпр – напір на приладі (м); 
Zм – висота підйому місцевості (м); 
Zпр – висота підйому приладу (м); 
S – опір одного рукава; 
Q – витрата води в найбільш навантаженій лінії (л/с); 
 

Lгр=[80-(40+0+15)/0,01511,12]20 = 270,54 (м) 
 
Визначаємо потрібну кількість особового складу задіяного на по-

жежі: 
 

Nос=3NГД3С+ 1NРС-50 +1Nрозг+1NЗВ+1NПБ 
 
NГД3С – кількість ланок ГДЗС, що працюють на пожежі (3 ланки: 2 

– гасіння, 1 – захист суміжних приміщень спортивного залу, 1 – захист 
покрівлі); 
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Nрозг – кількість розгалужень (2 шт);  
Nзв – кількість зв’язкових (1 чол.); 
NПБ – кількість постів безпеки (1 КПП – 2 чол.); 
NРС-50 – кількість стволів без ЗІЗОД; 
 

NОС=32+11+11+12+11+12 =13 чоловік 
 
Визначаємо необхідну кількість відділень для гасіння пожежі: 
 

Nвід=Nос/4 
 
Nвід – кількість відділень; 
Nос – кількість особового складу задіяного на пожежі; 
 

Nвід=13/4= 4 шт. 
 
Для успішного гасіння пожежі потрібно 4 відділення на основних 

пожежних автомобілях. Згідно з розкладом прибуває 4 АЦ. Цього дос-
татньо для гасіння але для проведення евакуації цього за мало.  

 

 
 

 Q 
л/с 

Стволи 
‖Б‖ 

Ланки 
ГДЗС 

Особовий 
склад 

Напірні 
рукава 

Техніка 

51 77 АЦ АД 

Потрібно на 
гасіння 

7,4 2 2 8 6 12 1 - 

Потрібно на 
захист 

7,4 2  5 6 - - - 

Резерв   1 4     

Всього 14,8 4 5 17 15 12 1 - 
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Розділ 5. ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ЕКОЛОГІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПОЖЕЖНОЇ ОХОРОНИ. 

 
Першочерговими задачами забезпечення пожежної безпеки на-

вколишнього середовища є: 
— визначення й аналіз пожежної небезпеки об'єктів навколишньо-

го середовища; 
— уточнення об'єктів захисту від пожеж, що володіють найбіль-

шим ступенем пожежної небезпеки; 
— установлення можливих вражаючих навколишнє середовище 

факторів пожежі; 
— визначення небезпечних явищ, що протікають у процесі горін-

ня і негативно впливають на навколишнє середовище; 
— розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з 

урахуванням забезпечення екологічної безпеки, як самої пожежі, так і 
організаційно-технічних заходів, спрямованих на його запобігання. 

Пожежі впливають на природу, приносячи значний збиток навко-
лишньому середовищу, що в кінцевому рахунку може привести до не-
оборотних процесів у природі. Виходячи з цього висновку, стає ясним, 
що явища, зв'язані з виникненням, розвитком і гасінням пожежі, вима-
гають цілеспрямованої екологічної оцінки, що припускає поряд зі здійс-
ненням організаційних, технічних і екологічних мір підвищення ролі 
екологізації в діяльності пожежної охорони. 

Зміст проблеми небезпеки наслідків пожеж складається в погрозі 
чергових непрогнозованих наслідків, що випливають з первинного 
впливу техногенних пожеж на елементи навколишньої людини середо-
вища. На підставі викладеного вище можна визначити, що істота 
протипожежного захисту укладено, насамперед, у науковому пророку-
ванні негативних наслідків технологічного впливу людини на навколи-
шнє середовище, а також у передбаченні пожежо-вибухо-небезпечних 
ситуацій на основі всебічного аналізу пожежної небезпеки і визначення 
ефективних пожежно-профілактичних заходів щодо зниження імовір-
ності виникнення пожежі, попередженню пожежо-вибухо-небезпечних 
наслідків і їхньої ліквідації. 
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ВИСНОВКИ 

Проаналізувавши протипожежний стан ЗОШ № 2, треба відмі-
тити, що найголовнішою проблемою закладів такого роду є нестача 
коштів, яких не вистачає на проведення капітальних ремонтів, уста-
новки пожежної сигналізації та її обслуговування, придбання первинних 
засобів пожежегасіння, установку сертифікованих протипожежних 
дверей. 

Таким чином аналіз показує, що не всі заходи пожежної безпеки 
виконуються, виявлені недоліки потребують реконструкції систем 
виявлення пожежі, сповіщення, евакуаційного освітлення. Недостатня 
кількість первинних засобів пожежегасіння не дозволяє своєчасно за-
безпечити гасіння пожежі на початкових стадіях її розвитку. Проти-
пожежний режим на об’єкті не задовільний, адміністрація закладу може 
більш ретельніше відноситись до своїх обов’язків з питань пожежної 
безпеки. 

Наявні підрозділи ДСНС здатні своєчасно та успішно провести 
дії, щодо рятування людей та гасіння пожежі. 
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